
Szereda. 66. Szám. Julius 6-kán, 

ÜZLONI. 
Megjelenik e lap minden Szeredán, Pénteke és V 

sárnap. Előfizetaetni minden cs. k. postahivatalnál, e lapok ki- 
adó hivatalához czimzendő levelekben. Ára évn 
15 kr, félévre 6 ft 30 kr, ] 

A lap szellemi ügyeit illető közlemények a szerkesztőség- 
hez utasitandók. 

SZERKESZTŐI SZÁLLÁS : 
Az Ó-várban, Vizi-uteza, 231. szám alatt. 

KIADO-HIVATAL : 
A Közép , STEIN könyvl kedéséb 

Hirdetések minden négy hasábos egy sor után 7 ujkrért 
közzététetnek; folytonos hirdetésektől illő pet elengedtetik. Min- 
enik hirdetésre 30 ujkr bélyegdij előre befzetendő. 

A lap anyagi ügyeit érdeklők u. m. előfizetés, hirdeté- 
sek, reclamatiok sat. a kiadó-hvatalhoz utasitandók. k 

1 

(D.) Szemle. Mind inkább kikezd tünni, hogy a 
német szövetség, mélyen érdekelve érzi magát Ausz- 
tria olaszországi birtoka által, s hogy maga Porosz- 
ország is minden Ausztria elleni antagonismusa da- 
czára fenyegetőleg is hajlandó volna fellépni, ha az 
orosztól nem tartana, a végett, hogy legalább az is- 
mert várnégyszöget Lombardiában Ausztria kezén 
megtarthassa, mint a mely erődben látják Németor- 
szág kulcsát. Poroszország habár vetélytársa Ausz- 
triának, de miután a mostani hadjárat által sok minden 
koczkára van téve, érzi, hogy egy nagy német ha- 
talom elenyészése az egész german nemzetiséget meg- 
gyengitheti, ezért ugy látszik Ausztria gyengülé- 
sét Olaszországban elnézné, de a háboru tovább ter- 
jedése aggasztja őt is, Furcsa az, a mint a porosz 
hivatalos lap hántorgatja a nemzetek függetlenségét, 
de azt aztán csakis a német nemzetre alkalmazza. 

Poroszország és a német Bund habozó s tehe- 
tetlenül fenyegető magatartasa után most egyszerre 
egy nevezetes fordulat kezd előállani. Ugyanis a fran- 
eziák észrevették, hogy Poroszország titkon az orosz 
és angol udvaroknál egy idő óta mindent elkövet 
Napoleon czéljai ellen, s a többi német hatalmassá- 
gok is, daczára Napoleon megelőző bánásmódjának, 
mely a hozzájok ekkorig intézett nyilatkozatokban 
kitünt, mind fenyegetőbb magatartást követtek a fran- 
eziák ellenében; mind ez ugy látszik a franczia di- 
plomatiát békés sodrából kezdi kivenni, s pár hét óta 
gróf Walewszky magatartása szemben a német diplo- 
matiával éppen kihivó kezd lenni. 

eon szerencsés csatái Olaszhonban csak 
élesztik diplomatiájának bizalmát, azon ügy irányá- 
ban, melynek védelme és kivitele végett hadserge 
síkra szállott. 

ügy az „Ost D. P."-ban közreadott s hiteles 
helyről keltnek állitott párisi levél szerint gróf Va- 
lew,szky az ausztriai birtok Bundba eső területének 
eddig képzelt sérthetlensége irányában is ugy nyi- 
latkozott, miszerint abban minden katonai képesség 
egyetért, hogy egy Ausztria ellen folyó harczban a 
német szövetségi terület határvonalainak figyelembe 
vétele nevetséges és lehetlen. Még ha Trieszt An- 
golhon iránti tekintetből kikerültetik is, de Tirolt fel 
nem használni egy diversiora Ausztria ellen, ez egy 
oly érzelgés volna, melyet a franczia katona nem 
ismer sat. 

A franczia diplomatákat ugy látszik különösen 
sértette Bajorhon, Hannovera és Saxonia fenyegeté- 
se, s miután a párisi kabinet megnyugtató nyilatko- 
zatai mi hatással se voltak ezen heveskedések csil- 
lapitására most kezd Francziaország felül állani, a rajnai 
serget 400,000 főre akarja felemelni, a német hatal- 
makat kezdi provokálni, hogy ám kisértsék meg a 
csatákat, — és többé nem látunk semmi lehetlenséget 
abban, hogy a Rajna mellett megujuljanak az e szá- 
zad elejéni események. Ha Németország érzi, hogy 
fellépnie szükséges s mégis tétováz, elvégre Fran- 
ecziaország maga fogja kirántani tétovájából, mert Na- 
poleon még most se sziveli Németországot a miatt, 
hogy a keleti hadjárat idejében visszautasitotta a Bund 
a francziákkali szövetkezést - s Poroszország szin- 
tén már ama háboru óta mindig akadályt kivánt gör- 
diteni a franczia politika ellenében. 

Ugy látszik a francziák éppen nem tartanak Né- 
metország fenyegetésétől, sőt ök magok ingerlik azt, 
hogy harczi síkra kelljen ellenök, inkább szeretvén 
a nyilvános, mint a titkos ellent. 

Ezalatt német földön is éled a régi forradalmi 
szellem. Vogt Károly, kinek egy röpiratáról em- 
lékeztünk, nevezetes szerepet kezd vinni, a német 
democrata párt élén. Az „Allg. Zeit.4 állitja, hogy 

Vogt a német lapoknak rendkivüli pénzösszegeket 
ad, hogy Napoleon czéljai mellett harczoljanak, és 
fel is tünt, hogy már a német journalistikában rend- 
kivüli pártszakadás van. Igen valószinü, hogy ha 
Napoleonnak ürügyet adnak Németország ellen táma- 
dólag lépni fel, az ottani forradalmi elem fel fog zú- 

dulni szintén ugy, mint Olaszhonban, és egyszerre 
Napoleon egy felgyujtott világháboru közt azon té- 
ren áll, hol nagybátyja állott. Hogy nem lesz-e vég- 
sorsa oly szomoru mint amazé? ezt az határozza el, 
ha az orosz vele tart, avagy majd ellene? és az an- 
gol megtartja-e egy világháboruban is Napoleon iránti 
jó indulatát? Maga az angol királyi ház igen kétes 

Napoleon irányában, de az angol közvélemény han- 
gulata még ekkorig kedvező, Poroszországra nézve 
azt vesszük észre, hogy ha ő vágyik is a német csá- 
szári koronára, de azt nem a francziák kegyéből akar- 
ná birni, és elvégre is egész magatartását az orosz 
és angol magatartás határozza meg. 

Poroszország történeti előzményei, melyet fejte- 
gettünk nem rég egy szemlénkben, valamint mostani 
családi viszonyai egykint kétségbe hozzák azt, hogy 
ő Angol- és még Oroszország akaratja ellen is csele- 
kedjék. Ő Németországot biztatja, de mit se teend 
Napoleon ellen tettleg, mig a Bundot meg nem tá- 
madja, s még akkor is tán csak ugy, ha e támadás- 
ba Angol- és Oroszhon szintén bele nem egyeznék? 
cz utóbbi eset pedig nem bizonyos. 

A mult hetekben kivált a minciói csata után 
egyszerre a lapok legnagyobb része örvendezve hir- 
dette, hogy Poroszország tettleg lépik fel; mi e com- 
binatiót fel nem foghattuk, s el se titkoltuk ellenke- 
ző felfogásunkat, és im éppen most ezen szemlénk 
végére toldhatjuk a „P. Napló" távirati sürgönyét 
Bécs, jul. 1-ről. „A Poroszország tettleges fellépésé- 
be (Action) vetett remények csalódásnak bizonyultak be.* 

Hadi mozgalmak. — A szövetségesek a Min- 
ción átkeltek. A „Monit.4 azt mondja, mikép ez átkelés 
ellentállás nélkül történik; Napoleon császár azonban 
mindamellett is ujabb csatát várt a Minció balpartján, mi- 
előtt a várak ostromlásához foghatna. Ez ujabb jele an- 
nak, hogy a francziák nem becsülik túl a 24-ki csata reá- 
jok nézve kedvező horderejét, valamint hogy franczia 
részről egyhangulag be is vallják, hogy az ausztriaiak 
reggel a szövetségesek jobbszárnya ellenében előnyben 
voltak, s hogy az elfoglalt hadállásokat bámulatos szi- 
vóssággal tarták egész estig. A hivatalos tudósitások 
még mind nem érkeztek meg s igy folyvást csak valószi- 
nüségi számitásra vagyunk a veszteségekre nézve is szo- 
ritva, mely mint tudjuk csata jelentésekben gyakran na- 
gyon is csalékony. Az „Ind.66 a mindkét részrőli vesz- 
teséget 30,000 halott és sebesültre teszi; ebből a fran- 
czia seregre fölvesznek 8–10,000 harczképtelent, a 
piemontiak 1000-et mondanak be részükről, a többiszo- 
moru osztalék maradna tehát az ausztriai seregre , de hi- 
vatalos tudósitás szerint ausztriai részről 1,800 ember 
esett el és 8,100 sebesult. 

A „Wien. Ztg.4 egy figyelmet érdemlő helyről 
Veronából jun. 26-ról következő közlést hoz a sol- 
ferinói csatáról : 

„Hadsergünk már 23-án ismét támadólag lépett föl ! 

! 
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s szilárd állást kezdett a Minción túl foglalni, mely a kö- 
vetkező napon olykép lett volna tökéletesitendő , hogy 
csapatjaink 25-én teljesen készek leendettek csatát fo- 
gadni, vagy azt kinálni. Császár Ő Felsége főhadiszállá- 
sa Valeggióba tétetett át. Az ellenség azonban, kinek 
intézkedéseinkről eleve kelle értesülnis, megelőzé azok 

befejeztetését s már 24-én napkelte után megtámadá elő- 
őrsi lánczunkat. Csakhamar mindkét oldalról nagy csapat- 
tömegek vitettek az ütközetbe, s a harcz általános kez- 
dett lenni. Fölállásunk következő volt: a jobbszárny Be- 
nedek altbgy alatt Peschieráratá kodott.A középet gr 
Schlick lovassági tbk vezénylé és a balszányat gr Wimp- 
ffen tbszngr hadserge képezé. 12 óráig állhatatos szeren- 
csével folyt a harcz s a győzelem részünkre látszott döl- 
ni akarni. Benedek altn., kivel majdnem az egész piemon- 
ti sereg állt szemközt, siketesen nyomult elő. Szintoly 
szerencsésen harczolt a balszárny, mely a francziák e- 
lőtt a csata végéig helyt állott. De a közép sok órai ma- 
kacs harcz után kénytelen volt a túlhatalmas ellen előtt 
hátrálni, ki mindig uj csapatokat hozott az ütközetbe. A 
sorainkban támadt hézagokat fájdalom nem lehete szük- 
ség szerint kipótolni, miután, mint már említve vala, 

! 

zászlóalj s mindkét első könnyü gy.-ezred a második had- 

intézkedéseink még nem voltak befejezve. Iy körülmé- 
nyek közt estve parancsot kelle adni az általános vissza- 
vonulásra. Cászár Ő Flge Cavrianánál több óra hosszant 
a leghevesebb ágyutüz közt volt. Az Uralkodó szemé- 
lyes bátorsága és hidegvérü rettenthetlensége általános 
bámulatot gerjesztelt s csapataink lelkesedését még nö- 
velé. Csak midőn az ellen mindig közelebb nyomult, ve- 
heték rá Ö Felségét a tábornokok sürgető kérései , hogy 
az addig állhatatosan megtartott álláspontot hagyja el. A 
kölcsönös veszteségek ugy látszik igen tetemesek. Neve- 
zetesen tüzérségünk mint mondják, jól irányzott tüzelése 

által borzasztó károkat tett az ellenségben. A halottjank 
és sebesültjeink számát illető pontos adatok e perczben 
állittatnak össze a főhadiszálláson az egyes hadtestparancs- 
nokok jelentései szerint, hogy aztán legrövidebb uton 
Bécsbe közöltessenek. Mennyire eddig tudva van, főtisz- 
tekben három ezredes halálát fájlaljuk, kik közt van hg 
Windischgrátz; három tábornok megsebesült 6e 

„Fortschr.66 egy veron ai junius 25-diki levele 
igy szól: 

Tegnap - ugymond ez irat, - daczára a veze- 
tés minden jelességének, daczára a katonák bámulatra 
méltó odaadásának, vesztettünk — árulás miatt. Ideje 
nyiltan a világ előtt kimondanunk, hol fekszik szerencsét- 
lenségünk forrása. Körül vagyunk véve kémektől, kik se- 
regünk legkisebb mozdulatát villámgyorsasággal jelentik 
az ellennek. Hogy ez most is igy volt, nem szenved sem- 
mi kétséget. A hadsereg t. i. már tegnapelőtt kapott paran- 
csot, hogy támadásra menjen át, ennek tegnap 24-kén 
kelle megtörténni. De előőrseink már viradatkor látták az 
ellent hadoszlopokban előnyomulni, tüstént reá már az 
ágyuk is szóltak , csapatjainkat a főzésnél lepvén meg. 
Ö Felsége az egész táborkarral Pozzoleng óban 
volt, a csata szinhelyének közvetlen közelségében. Lel- 
kesedve nyomultak elő csapatjaink folytonos hurrah és él- 
jenkiáltások közt. Eleinte kedvezni látszott nekik a sze- 
rencse, a jobb és balszárny messze visszanyomta az el- 
lenséget, nagy veszteségeket okozván neki, de a közép 
tüstént kezdetben nagy ellentállással találkozott. Vitézül 
tartá magát ez , de változó szerencsével, mintegy d. u. 3 
óráig, midőn az ellenség által majdnem szétrobbantatott 
és visszanyomatott. Ugyanekkor a balszárny is gyöngit- 
ve lön. Az ellenség, ki folyvást fris erőket kapott, vég- 
re igen túlnyomó erővel lépett föl nyolcz órai harczban 
elfáradt csapatjaink ellen, s visszavonulásra kényszeritó 
őket. Mindkét részről példátlan elkeseredéssel küzdöttek, 
s a csetatér a meddig csak a szem láthatott, hallottak és 
sebesültekkel volt boritva. Veszteségünk nagy. de az 
ellenség veszteségének a harcz természeténél fogva két- 
szoresnek kell lennie. A foglyok közt, kiknek száma 
több százra megy, legtöhbnyire piemontiak vannak, ke- 
vesen a Garibáldi hadtestből s franczia egy sem. Mi ser- 
günk mozdulatait a csata óta illeti, erre nézve az adatok 
még nem alkalmasak a közlésre, de annyi közölhető, hogy 
a hadsereg szilárd állásokat készül foglalni. – Végül még 
egy vasuti szerencsétlenséget kell jelentenem , mely teg- 
nap estve Verona s St. Michael közt történt. Egy teljes 
erővel rohanó mozdony, nehéz lövegeket vonva maga 
után, több csendesen álló tehervaggonnal ugy összecsa- 
pott, hogy a gép fölfordult, vaggonok összezuzódtak s 
lövegek esésük súlya által mélyen a földbe sülyedtek. Mai 
napig hasztalan ügyekeztek azokat a földből kivenni s a 
kár ennélfogva meglehetősen érzékeny. De legfeltünőbb 
ezen szerencsétlenségnél mindenesetre azon körülmény 
hogy a gépvezető és a két szolgálattevő egyén a gépről 
jókor leugorva életöket megmentették. Itt átalában azon 
nézetben voltak, hogy e szerencsétlenség szándókosan 
előidézett volt.6e 

Párisi levelezések tudósitást tartalmaznak Cavriá- 
nából jun. 25-ől és 26-ról. Ezek főleg a csatavonal 
közepén, Solferino és Cavrianában folyt harczról hoznak 
részleteket. A jun. 25-ki tudósitás szerint a Solferino el- 
leni támadás már már ingadozni kezdett; a 91. és 98 ez- 
red és a 17. vadászzászlóalj (1. hadtest) tevé ezen táma- 
dást, s már majd elnyomattak, midőn a testőr vadászzász- 

osztály 2-dik dandárától segitségükre jöttek; ezek rá ro- 
hantak az ellenre , visszaverték és elfoglalták hadállásait. 

- 



Az ausztriaiak a falu egy más halmára huzódtak. Ismét 
ablakok és lőörésekből kezdődött a tüzelés. Ily alkalommal 
vesz el a legtöbb ember , mert itt a szurony végzi mun- 
káját. Az ausztriaiak végre az egész faluból kinyomatván, 
még ezután is 6—8 állást foglaltak el a halmokon. Igy 
több falu lön egymásután bevéve. De végre - igy foly- 
tatja e tudósitás - „nem volt többé lőszerünk s védel- 
münk végett a szuronyokra és kődarabokra voltunk szo- 
ritva, melyeket fölkaptunk. Ez jól ment igy , mig az ellen 
észrevéve lőszerhiányunkat, iramlásában megállt. De ek- 

kor a gránátosok és a zuávok tüzérséggel jöttek segitsé- 
günkre, mialatt mi uj lőszert kaptunk. Ez csakhamar 
megtörtént; ujból támadtunk, és az ausztriaiak visszavo- 
nultak Cavriana erős falu mögé. Ott megszállták a háza- 
kat és templomtornyokat, honnan, meg kell vallani, de- 
rekasan megviseltek bennünket. De a mint a halom alá 
értünk, melyen a falu fekszik, borzasztó mészárlást kö- 
vettünk el köztük, s visszavetettük őket Peschiérának. 
Mig a testőrgyalogság itt a halmokon működött, addig a 
lovasság, mely csak 10 nap előtt csatlakozott hozzánk, 
nem kevésbbé tüntette ki magát a sikon. A császár foly- 
vást köztünk volt, hol itt hol ott, a nélkül, hogy az el- 
len golyóira ügyelne; egész nap serkentett bennünket, s 
erre szükségünk is volt, mert regg. 4 órától esti 9-ig 
folyvást talpon voltunk, és se nem ettünk, se nem ittunk.46 
— A jun. 26-ki tudósitás szintén kiemeli azon merészsé- 
get, melyet Napoleon császár tanusitott, mondván: .,A 
császár a merészségig bátor volt; katonáit a maga hideg- 
vérüsége által fölvillanyozva, igen messze nyomult elő- 
re, lassu léptekkel nyargalt a golyózápor közepett. Min- 
denki reszketett, látva hogy a császár magát ugy kite- 

szi a veszélynek, s a katonák, bárha bámulattal tölté el 
öket ezen merészség , mégis hangosan fejezék ki a fölött 
sajnálatukat." De ugyan e tudósitás egyszersmind hozzá 
teszi: „Ferencz József Császár személyesen vezénylett 
jelenléte által nem kissé emelé csapatjainak bátorságát. 

Az „A. A. Z."-nak egy másik levelezője Veronából 
junius 27-ről következőleg ir : 

„A várparancsnok Urbán altábornagy f. hó 26.n 
egy második kiáltványt bocsátott közre , melyben követ 
kező kitétel áll : 

„Szükségesnek látom a fenálló ostromállapot rend- 
szabályait szigorubbá tenni, miután az őrök és őrségek 
fölhivására állalánosan nem engedelmeskednek. Háboru 
alatt a katona egy hatóság (autoritá). Igazolási jegy nél- 
kül senkinek sem szabad a kapukat átlépni, és minden 
igazolási jegygyel biró egyén fekete sárga szalagot tar- 
tozik karján viselni. A közönség lehető legcsekélyebb 
részt vegyen a katonai mozgalomban. A művelt ember el 
tudja nyomni kiváncsiságát; a müveletlen , roszakaratu, 
vakmerővé és szemtelenné válik.66 

A feszültség Veronában is nagy, és ez már annyira 
megy , hogy azon egyének , kik mindig összeköttetésben 
voltak a katonasággal, most compromittáltaknak tartják 
magokat, ha a jelen viszonyok közt egy vagy más német 
egyéniséggel közhelyeken beszélnek is. A házakban nem 

oly nagy az e részbeni óvatosság. 
Triest, jun. 30. A dalmát vizen levő hajók száma 

szaporodott ismét 2 szárd hadihajóval aladmirál parancs- 
noksága alatt. Ragusavecchiában egy franczia fregat 4 
kereskedői hajót csipett el. A Ragusa melletti mosontai kis 
öbőlbe egy franczia hajó küldetett, hogy 3 halászhajót s 
egy goelettet fogjon el. A legénység a szárazra mene- 
kült. A Velencze előtt elcsipett trabakelekről 20 matróz 

szabadon bocsáttatott. 
Bern, jun. 29. A szövetségtanács az Olaszor- 

szágban levő svájczi ügynökökhöz körjegyzéket küldött, 
melyben a romai és nápolyi idegen ezredek „svájczi ez- 
redek" nevezete ellen tiltakozik. Az ügynökök felhatal- 
maztatnak a közvélemény tájékoztatása végett a körjegy- 
zéket közzé tehetni. - A milanói nép az ottani svájozia- 

kat bántalmazta. 
Marseille, jun. 28. Romai levelek, melyek jun. 

25-kén keltek, jelentik, hogy a pápai csapatok harcz 
nélkül elfoglalták Anconát. Sinigaglia és Fano ismét alá- 
vettetett. A pápai hatóság helyreállitásáról szóló többi 

hir mind időelőtti. 
— Végre Napoleon herczeg hadteste is megmozdult. 

Ez 18-kán érkezett meg Massába, honnan Sarzanán, Pon- 
tremolin és Pármán át a Po ellen nyomult. A toscanai 
hadsereg Ulloa tábornok parancsnoksága alatt 18-án Pis- 
toyaban állott, és készen volt a herczeget követni. Ezen 
nap éjelén a ő fregatteból álló szárd flotta is tengerre szállt. 
Ezek közt két csavarfregatte van, „Carlo Alberto" és 
„Vittorio Emanuelet 51 ágyuval. Ezek a Toulonból jövő 
franczia hajókkal egyesülendnek, hogy a Velencze előtt 
álló hajórajjal közösen müködjenek, és eshetőlegesen ki- 
szállást is megkisertsenek. A szárd hajóraj parancsnoka 
Tolosano báró. 

Napoleon herczeg hadteste, mely összeköttetését 

dAutemarre hadosztályával (Piaczenza) kieszközölte, s 

most afőerővel egyesült: a „Payst szerint ekép van ész- 

szealakitva: 
I. Hadosztály. Parancsnok : d'Autemarre dErville 
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tábornok. 1. dandár: Neigre tábornok, 3-dik zuáv ezred, 
75. és 89. gyalog sorezred. – 2-dik dandár : Correard 
tábornok, 93. és 99. sorezred. 

II. hadosztály. Parancsnok : Ulrich tábornok. 1. dan- 
dár : Grand-champ tábornok, 14-ik vadász-zászlóalj, 18. 
és 28. sorezred. 2-ik dandár : Cavuin de Bourguet tábor- 
nok 80. és 82-ik sorezred. 

A táborkar feje : Beaufort d' Hautpoul dandár tábor- 
nok, oldalán Henri ezredessel, Jerome herczeg segédé- 
vel; a mérnökség és tüzérség Coffinieres és Fiereck dan- 
dártábornokok alatt állanak. A dű' Autemarre tábornok csa- 
patai, melyek egy hó előtt tértek vissza Afrikából, az 

5-dik hadtest végleges megalakulásáig az olasz hadsereg- 
ben alkalmaztattak. A 3-dik zuáv ezred jelen volt Pales- 
tronál, a 93-ik sorezred Montebellonál. Az Ulrich-had- 
osztály oly ezredekből áll, melyek résztvettek a krimiai 

háboruban. 
— A ,„,Fortschrittte irja; mikép a „Timeste egy mar- 

seillei tudósitója az osztrák foglyok oda érkezésének al- 
kalmából (kik közt a mint tudva van olasz s kivált magyar 
fogoly kevés volt) következő értesitést küldj: „Már tiz 
nap előtt értesittettem, hogy a magyar és olasz foglyok 
Navarában bizonyos személyiségek által azzal fenyeget- 
tettlek, hogy mindazok, kik a franczia-szárdok közé ma- 
gokat felvétetni nem akarják, Algirba fognak küldetni. 
Ézen fenyegetés ugy látszik, hogy most teljesedésbe vé- 

tetett volna. 
- A CGaribáldi - osztálynak Castenedolonál 

zenvedett veszteségét az „O. D. P. előadása szerint pi- 
emonti szemtanuk igy beszélik; Garibáldi Bresciától 
észak-keletre állott a magaslaton, készülve a Chiesen 
átlépni az osztrákok visszavonulását háboritandó, s moz- 
dulataikat szemmel tartandó. E czélból Bettolettonál egy 
hidat készitett, minthogy az osztrák csapatok egy része 

Castenedolonál állott s előörseit Trepontiig előnyomta; 
megparancsolta Cosenz ezredesnek az osztrákokat visz- 
szanyomni, s mindaddig feltartani, mig a hid elkészül. Co- 
senz teljesitó a parancsot, a mint azonban az osztrákok 
főhadtestökhez visszahuzódtak, Cosenz ezrede két tüz 
közé szorult s nagy veszélyben volt. Garibáldi főerejé- 
vel sietett az ezred védelmére, s ott tülnyomó erő által 
látta magát fenyegetve. Heves csata után, melyben őt Ci- 
celdininek Bresciából érkezett osztálya védette, sikerült 
kivágnia a veszélyből. A Cosenz ezred 85 főt vesztett 
halottak és sebesültekben, s annyiszerüt a többi hadtest 
összesen. A sebesültek közt van Türr magyar forradalmi 
ezredes, ki ez alkalommal igen vitézül harczolt. Ornagy 
Bronzetti elesett, ki mantuai s egyik leghősebb tisztje 
volt Garibaldinak. Ennek jobb kezét megsebesiték s bal- 
jába ragadva kardját rohant előre, ekkor balját lőtték 
meg, s ujra jobbjába ragadta fegyverét, hol könyebb 
volt sebje, mig egy harmadik golyó szivét tépte szót. Az 
elbukottat négy katona kiakarta ragadni s egyszerre mind 
a négy lelővetett, kettő ujra rohant s csakugyan kira- 
gadták a hős halottat. 

Ujdonságok. 
- (Gyászhir.) Herepei Gergely reformált 

első pap és esperes, Kolozsvár közkedvességü szónoka, az egy- 
ház írodalom terén önálló érdekes dolgozatairól ismert iró— 
folyó hó 4 kén véletlenül szélhüdés következlében becses élete 
52-ik évébenörök nyugalomra szenderült, hivei s tisztelői mély 
megindulással veltük a gyászesemény hirét. Hült telemeit b. far- 
kasutczai papi szállásá-ról, f. hó 6-kán, délután 6 órakor, rövid 
könyörgés után, kisérjük ki a kö töőbe. Nyugodjanak csen- 
desen ! 

(Jelentés.) Folyó évi julius 28-kán, mint a lóverse- 
nyek harmadik napján tartandó ugrató versenyre a mai napig 50 
db arany íratott alá, és az aláirási ivek egész a verseny na- 
pig nyitva lesznek. Kolozsvártt, jul. 1-én, 1859. Páll Sándor, 

egyleti titkár. 
N.-Szeben, jun. 25. Conte Sterka Sulucz gr. kath. 

érsek ő nnlga a háboru tartamáig évenként 8400 o. é. frtnyi 
asztalpénzének 109/,-kát a tábori korházak számára szentelte. 
Mely hazafiui adomány ezennel hálás elismeréssel közzététetik. 

(Sieb. Bote.) 
— cs. k. országos fötörvényszéki tanácsos Ebner Károly 

60 o. é. fr. ajánlott fizetéséből az államszükségek fedezésére, 
mit az orsz. föőtörvényszék elnöki cs. k. hivatala közzé tesz.(S. B.) 

- A helytartóság elnöki hivatalához Szebenbe hadi 
czélokra hazafiui adomány czime alatt beküldött: Med. Dr. Bach- 
mayer Brassóból 20 f. nemz. kolcs. k. szelvényével; a sárkányi 
kerület hivatalnokai közül Puskariu J. elnök 25 o. é. f. fizetésé- 
ből 5 percentet, s „Commentar zum allehr. Urbarial-Patente" 

czimű munkájára aláirt összegekből 25 petet; Móga Jeromos k. 

adj. 20 f. s fizetéséből 5 pet mig a háboru tart; Meyer G. actuar 
1 f. 75 kr s fizetéséből 5 pet; Darabant S. 1 fr. 32 kr s adjutu- 
mából 5 pet; Brozdowsky irnok 1 f. 75 kr s fizetéséből 5 pet; 
Rusz Gy. irnok 1 f. 54 kr s 5 pct fizetéséből; Müller J. adósze- 
dő a háboru tartamára 1 f.; adóhiv-ellenőr Hjosz J. 1 fr. s ha- 
vonként 1 fr.; Hlouschek Wenczel ellenőr Beszterczén 6 fr. 30 

kr; Mendel J. k.-felérvári gyártulajdonos 100 f. o. é. (S. B. 

— A „Sieb. Bote" után közöljük, hogy a kolozsvári 
cs. k. kerületi törvényszék hivatalnokai részéről hazafiui ado- 
mány czime alatt következő összegek érkeztek a cs. k. főtör- 
vényszékhez: cs. k. ker. törv. elnök b. Oechsnertől 200 f. cs. k. 
kisz. tanácsos. Biró Miklóstól 100 f. cs. k. ktsz. tanácsos Fülei 
Istvántól 80 f. cs. k. ktszt. Sebestyén Gergelytől 60 f. cs. k. ktszt. 
Bömches Frigyestől 40 f. cs. k. ktszt. Glaubrecht Józseftől 60 f. 
cs. kir. kisz. adjunct Mátéfi Károlytól 10 f. cs. kir, ktsz adjunct 

Tompa Károlytól 25 f. cs. k. Hilfsámter-Director Pataki Sándor- 
tól 40 f. cs. k. Hilfsámter-Directions adjunct báró Keith Deme- 
tertől 30 f. cs. k. tsz. accessista Grusz Álberttől 12 f. cs. k. tsz. 
accessista König Károlytól 5 f. cs. k. tsz. accessista Sándor Pé- 

tertől 12 f. cs. k. offiicialis Wiesinger Mátyástól 15 f. cs. k. 1sz. 
adjunct Thalmann Gusztávtól 10 f, Összesen 781 f. o. é. melyet 
az illetők fizetésükböl áldoztak. - Készpénzt adtak : cs. k. ktsz. 
tanácsos Enyedi L. 20 f. cs. k. tanácsosi titoknok Szász J. a há- 
boruban elesendő altisztek özvegyei részére 20 f. cs. k. officia- 

lis Szepesi F. 20 f. cs. k. 1sz. adjunct Theisz Fr. 5 f. cs. k. töm- 
lőcztartó Lehmann L 20 f. összesen 85 f. o. é. - Értékpapirt: 
cs. k. ktsz. tanácsos Bechel A. azon kikötéssel, hogy a 12-dik 
vadász-ezred egy magát a csatában különösen kitüntetendő al- 
tisztének adassék, egy 100 frtos urb. kárp. kötelezvényt. — A 
kolozsvári cs. k. államügyészi hivatalnokok részéről pedig : cs. 

k. államügyész Lassel Augusttól 50 f. s cs. k. államügyészi he- 
lyettes Prunkul Ábrahámtól 30 f. o. é. a fizetésükből. (S. B.) 

– Velenezéből, junius 24-ről az „Oest Ztg"-nak ir- 
ják : Velenczében egy sajátságos, még eddig sehol elő nem jött 
betegség kezd felmerülni. Az e betegségbe esettek a gyomor 
táján és a belekben sajátságos szúrást éreznek, később görcsök- 
kel és vér-torlódásokkal vegyes láz áll be, és a beteg pár óra 
mulvya meghal. Az eddigi vizsgálódásokból csak annyi tünt ki, 
hogy ez esetben a gyomor és belek, egy nemével a vékony tak- 

hártyának vonatnak be, mely — természetlesen — a vér kerin- 
gését meggátolván, a halált előidézi. A betegség okára és ke- 
letkezési alapjára nézve az orvosok még nincsenek tisztában. 

Némelyek állitása szerint a rosz tej, fökint pedig a rosz tejfel 
élvezése idézte elő e bajt. Mások e betegséget a gyermekeknél 
előforduló torokgyik hasonbajának tekintik; annyi bizonyos, 
hogy azon öt-hat egyén közül, kik e betegségbe estek, egy se 
gyógyult meg, hanem néhány óra alatlt mind meghaltak. Ug 
látszik, hogy e betegség még nem lépett fel ragályosan, és hi- 
hető kevés áldozattal fog az megelégedni, és az orvosoknak 
időt engedend, hogy a baj alapját kipuhatolhassák, és ellene a 
segédeszközöket felfedezhessék. 

— Mitroviczban (a katonai örvidék péterváradi kerü- 

letében) nehány nappal ezelőtt 6000 darab minié-puskát fodőz- 
tek föl. Czukor-hordókba voltak pakolva s czukorkép bevallva, 
Triesztből Szerbiába inditva. Egy gőzhajóbeli matróz nyalánk- 
ságból kinyitván az egyik hordót, rábukkant a különös fajta 

édességre. Nyilvánvaló, ugymond a „P. Ll.," hogy e küldeményt 

a szerb kormány rendelte magának, Lefoglalták. 

Politikai hirek. 

— Biztos forrásból közlik, hogy a vörös republika- 
nusok nagy jelentékenységgel biró eseményeket remélve 
abban egyeztek meg, hogy tulzó nézeteiket elhallgattat- 
tatják, s a Cavaignac féle köztársaságiak iskolájához meg- 
előzőleg közeledtek oly czélból, hogy velők bizonyos 
esetekben közösen léphessenek föl. A mérsékelt köztár- 
saságiak ezen közeledést szivesen fogadták, s mind a két 
párt forma szerinti szövetségre lépett.4t (M. S. 

A „Constitutionnel szerint a Bouet-Villaumez 
tengernagy által vezénylett franczia hajóraj az adriai ten. 
ger felé intézett utja közben junius 17-kén Messinában 
kikötött. A félhivatalos lap megjegyzi, hogy a nápolyi 

hatóságok elég nyugtalanoknak mutatkoztak , látván az 
admirál-hajót a fellegvár erődjeitől egy pisztoly-lövés- 
nyire vetni horgonyt; ellenben a szicziliai nemzeti párt 
fejei bokrétákkal fogadták a tengernagyot, jelentvén neki, 
hogy partra szálltával kivilágitás és népies demonstatio 
várja. A tengernagy azonban csöndes magaviseletet, 
miaden demonstratiótól való tartózkodást tanácsolt, s azt 
mondá, hogy be kell várni az eseményeket. 

„Junius 18-kán - így végződik a tudósitás - egy 
angol fregatt ment be Messinába, a mi tengernagyunk 
lobogóját 13 ágyulövéssel üdvözlé, s jelenté Bouet- 
Villaumoez urnak , hogy a szorosan nemsokára egy öt 
hajóból álló angol hajóraj fog átmenni, melyet Nápolyban 
hagyott. Valóban e hajóraj még az nap átment, de a nél- 
kül hogy kikötött volna, s utját Cor fu felé folytatá. 

A bajóraj junius 20-dikán vala tovább indulandó az 
adriai tenger felé, a hová Desfossés tengernagynak kel- 

lett megérkezni nem sokára utána, mint a kinek hajói von- 
tatták az ostromló hajóhad tobbi részét. 

A „Wanderer" irja : Párisban egy oklevél gyüjte- 

mény jelent meg, melynek 613-ik lapján, egy igen ne- 
vezetes jegyzéke van közre adva Brenier franczia kül- 
ügyminiszternek 1851-ről, melyben protestál az ellen, 
hogy Ausztria összes államaival együtt lépjen be a né- 

met bundba, s a szövetség rendszere ne terjedjen tul 
Ausztria német tartományain, melynek alap gondolatá- 
ból kitünik, hogy Napoleon már akkor nyolcz év előtt 
szem előtt tartott egy Ausztria ellen Németország teljes 
kizárásával folytatandó háborut, mert ezen eredmény 

szerint az Olasz és Magyar tartományok megtámadása a 
németszövetség megtámadásával nem tesz egyet. 

Az „Indépendance" egyik párisi levelezője elismeri, 
hogy a jun. 24-iki ütközet, (melyet a „Moniteur hivata- 
losan solferinoi ütközetnek nevez el), minden fénye 
mellett se volt egyike azon elhatározó nagy ütközeteknek, 
melyek megengedik akár diktálni, akár megajánlani a 
békét; a honnan azt következteti , hogy ezuttal nem is 
lesz szó fegyvernyugvásról, mint némelyek a francziák 
legközelebbi győzelme esetére hirlelték. Különben is ugy 
hallatszik, hogy Napoleon császár most kevésbbé akar 

hallani a békéről mint valaba. 
Ugyancsak Párisból junius 27-ről igy irnak a porosz 

keresztes ujságnak. 

-
-
 



„Tudva van a hir, mely szerint a pápai csapatoknak 

sikerült volna helyreállitani a rendet az egyházi államok 
minden forradalmi helységeiben, Bolognát kivéve. A 
mi ezen város küldöttségét illeti, annak fele f. hó 25-én 
Turinba visszatért; a többiek a szárd király főhadi- 
szállásán maradtak, a ki addig még vonakodott a küldöt- 

teknek végleges feleletet adni. - 24-kén Cavour gróf 
a főhadiszállásra indult , tán azért, hogy a küldöttségnek 
segitségére menjen. A küldöttek közt Lajos Napoleonnak 
két rokona van, t.i. Pepoli és Ruszponi urak.66 

Az „Indépendancet szerint a Párisban levő olasz 
bizottmány e tárgyban némi tiszteletteljes sérelmi előter- 
jesztést intézett volna Cavour grófhoz, arra figyelmeztet- 
vén ez utóbbit, hogy ha a szárd királyi hatóságok közbe 
nem jönek, a romat állam nemsokára a legszomorubb, s 
legvéresebb fejetlenség martaléka lesz. 

Ugyanazon lap párisi levelezője egyébiránt ugy hall- 
ja, hogy Perugiában és a svájczi csapatok által visszafog- 
lalt egyéb helységekben még nincs vége mindennek; és 
hogy azon olasz önkéntesek, kik már Genuáig, Turi- 
nig stb. elérkeztek volt, kezdtek egymással összebeszél- 
ni, nem jobb volna e előbb a pápai csapatokkal megmér- 
közniök. 

—– A ,„,M. Heraldet az „Advertisere azon hirét czá- 
folja, mely szerint Derby lord kinyilatkoztatta volna, 
hogy miniszterséget többé nem vallál. Kijelenti, hogy a 
conservativ pártban a legnagyobb egyetértés s közte és 
vezérei közt a legteljesebb bizalom uralkodik. 

- A,Postt pári i tudósitója irja : Ha Poroszország 
egészen odáig engedi magát sodortatni, hogy a Rajna 
mellé serget küldjön, Francziaország teljesen készen van. 
Semmiféle háboru nem lenne Francziaországban oly nép- 
szerü mint a rajnai háboru. Mikor végzödik ez, azt csak 
Isten tudja, mivel Francziaország oly eszközökhez kény- 
telenittetnék folyamodni, mikhez a császári kormány 
nem örömest nyulna. (P. L.) 

— Junius 27-kén volt az uj miniszterek ujra válasz- 
tása. Russel lordnak a választás után tartott beszédé- 
ből a következő főpontok emelendők ki : 

„A háborut nem egy vagy több ember nagyravágyá- 
sa, de Olaszország rosz kormánya okozta. Reméli, a 
győztes fél mérséklete s a veszt k bölcsesége nem 
sokára tisztességes és a szükségesnek megfelelő békét 
fog eszközölni. Angolországnak semlegesség a köteles- 
sége; csakhogy, ha azon mérséklet és bölcseség nem 
mutatlkoznék, nem lehet előre megmondani, mennyire 
fog a háboru elharapódzni s micsoda hatalmassagok fog- 
nak benne részt venni. Angolországnak minden előfor- 
dulható esetre készen kell állani, azért szükséges a fegy- 
verkezés is. Aztán, ha a hadviselők békére hajlanak 
Angolországnak föladata lesz oly tanácsokat adni, me- 
lyek a háborunak véget velhetnek, tisztességesek mind 
a két félre nézve , Olaszország függetlensége és szabad- 
sága iránt jobb reményeket nyujtanak." 

A kölni ujságnak Berlinből irják, hogy a porosz 
kormány szintugy, mint a porosz nép is nem a dicsősé- 
ges Habsburgház országbirtokaért akar kardot rántani, 
hanem egyesegyedül Poroszország legdrágább s legszen- 
tebb érdekeiért. (P. N) 

London, jun. 26. A „Morning Postt (Palmerston 
közlönye) az Olaszországban ujabban történt események- 
kel szemközt oly közbenjárást, mint a porosz, 
megengedhetlennek tart. Mindazáltal a béke men- 
tőlelébbi visszatérését reméli. 

London, jun. 28. A „Morning Post.. — tudomás 
szerint Palmerston lapja - egy czikket közöl, melynek, 
miként egy belga lap hiszi, hivatalos értelme van, és a 
kormány külpolitikájának prográmmját festi. Ezen pro- 
gramm szerint Piemont rendkivüli érdemeit, Lombard- 
Velencze hozzácsatolása által kell megjutalmazni (ez oly 
„rendkivüliés jutalom lenne, mint minő rendkivüliek le- 

hetnek az érdemek!) A mi a pármai, modenai és toská- 
nai herczegségeket illeti: Európa bölcsesége ezek sor- 
sát el fogja dönteni, mint szinte ennek kell elhatároznia 
azt is, hogy a romai kormány secularizáltassék-e, és Ná- 
poly a status-quo-ban maradjon-e vagy sem? Végzetül 
a „Morning Postt reményli, hogy a béke nemsokára is- 
mét helyre fog állittatni (P. N.) 

London, julius 1. Az alsóházban Palmerston 
lord jelenti, hogy a kabinet megalakitása teljesen sikerült. 
Kolpolitikájában a kabinet vezérelve : semlegesség, és a 
béke visszaállitására való törekvés. 

A felsőházhan Granville hasonlólag nyilatkozik, 
hozzátevén, hogy a háborut Piement és Francziaország 
idézte elő, nem Áusztria. Egyébiránt Anglia közbejárása 
csak akkor fog bekövetkezni, ha annak sikerére kilátás 
lesz. E tárgyban közelebbi interpellatiókat jul. 8 - 11-re 
jelentettek be. (P. N.) 

é cs, jul. 1. A porosz király lemondását, mint a 
kinél a megvakulás bekövetkezésétől félhetni, küszöbön 
állónak tekintik. A Poroszország tettleges föllépésébe 
(Action) vetett remények, csalódásoknak bizonyulnak be. 
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—Peschieoráb ól irják jun. 21-ről az „Oest. 
ztg"-nak, hogy „Taxisé hadigőzös kémszemleútjában a 
Salon messzire menvén , Gardonénál az ellenség golyói 
által fogadtatott s egy gyujtó golyó a hajó lőporraktárát 
lángba boritá. A hajóparancsnok azonban fél óra alatt, 
mely időközben a lőkészlet egyre kilobbant, elérte a ve- 
lenczei partot s a sz. vigilioi kikötőben elsülyeszté a ha- 
jót. A hajón volt polgári állásu egyén lába megsebesült; 
két matróz megsérült. A többi sérületlen véletett föl a 
segitségökre érkezett hajó által. 

— A ,„Preuss. Ztg.66 szerint a porosz követ által 
jun. 25-kén a német szövetség elé terjesztett inditvány 
szó szerint igy szól : 

„Tekintve a hadi eseményeknek Olaszországban 
történt kiterjedését , a királyi porosz kormány mind saját 
politikája támogatása, mind Németország hatalmi állása 
további biztositása végett a ő. hadtestnek oly módon való 
mozgóvá tételét határozta el, hogy minden pillanatban a 
seregi felállitásokhoz lehessen nyulni. 6e 

„Ezen határozat már is foganatosittatik. Kapcsolat- 
ban ez intézkedéssel meg van a kir. szövetség-követ biz- 
va, hogy a több szövetséges kormány által táplált ohaj- 
tások tekintetbe vételével, következő inditványokat te- 
gyen : 

„A magas szövetségi gyülés méltóztassék végezni : 
„1. Németország és érdekei biztositása végett a Raj- 

na felső részén a 7-ik és 8-dik szövetségi hadtest-illeté- 
kektől figyelő badtest állitandó, oly formán , hogy az 
tervszerűü kapcsolatban legyen a kir. porosz hadsereg 
tervezett fölállitásával, a melyhez, a mennyiben ez a 
Rajna középső részén is nem-porosz szövetségi területen 
következendik be, a szövetségi gyülés ezennel beleegye- 
zését adja. E kapcsolat külön közelebbi összebeszélés ut- 
ján fog megállapittatni. 

„2. Az alakitandó szövetségi figyelő hadtest pa- 
rancsnoksága, a szövetségi had-alkotmány 16-dik czikke- 
lye értelmében , a bajor koronára ruháztatik.6 

— Az 0,, D. P.46 berlini levelezője következőlegir: 
Berlin, jun. 25. A „Mincio melletti szerencsét- 

len harcz hire itt leirhatlan benyomást eszközölt. Szokva 
levén a „Moniteurtt tulzásaihoz és patketikus lapidaris 
hangzatu sürgönyeihez , előbb azt hitték , hogy oly ütkö- 
zetről van szó, mint Montebellonál volt, és hogy ez üt- 
közet egy osztrák hadtest ellen vivatott. Csak miután az 
„Oesterr. Corr."-nek tudósitásából kitünt, hogy egy tö- 
kéletes nagy csata vivatott, jött minden izgatottságba. 
Sietek önnel tudatni mindazt, miről iránytadó körökben 
értesültem. Az osztrák fegyvernek a Mincio mellett szen- 

vedett szerencsétlensége, távol attól, hogy Poroszor- 
szágot lehangolta volna, annak kormányát határoza- 
taiban inkább megerősitette. Mennél magasabbra emelke- 
dik Napoleon szerencséje, annál nagyobbnak látják a 
vészt Poroszországra nézve, és annál sürgetőbben ki- 
vánják Németország beavatkozását, addig mig a franczia 
küzderők elfoglalva és megosztva vannak. Itt egy rövid 
idő alatti összejövetelről beszélnek a porosz kormányzó- 
herczeg és az ausztriai Császár részéról. Ezen tudósitásra 
nézve azonban hiányzanak még a hiteles bizonyitványok. 

— Szt. Pétervár, jun. 19. (Oroszorszá g 
akarata). AMig szükség azt megemliteni , hogy élénk 
megelégedéssel fogadtatott itt a Francziaország, s Olasz- 
ország függetlensége iránt rol ző Palmerstor 
Russel miniszterium keresztülvitelének hire, még pedig 
annál inkább, mínthogy megelőzte azt a francziák csá- 
szárának azon nyilatkozata, hogy nem tőrekszik foglalá- 
sokra, területi változtatásokra, uralkodók megfosztásá- 
ra koronáiktól és rendszer-octroyirozásra. Valóban ez 
lenne tulajdonképpen az Orosz- és Francziaország közötti 
egyezség magva, melyről Gorcsakofi olyan nyilatkoza- 
tot adatott Londonból, hogy semmi olyast nem tartalmaz, 
a mi által Angolország érdekei vagy Európa nyugalma ve- 
szélyeztelnének. Kisseleff gr. annak idejében bejelenté 
ide Walewsky grófnak a maga felsége nevében adott 
nyilatkozatát, melyben az mondatik: Olaszország füg- 
getlenségét az osztrák befolyástól minden áron megmen- 
teni, minden egyebet, p. o. az olasz államok reorganisálá- 
sát, egy congressusnak, s azok lételét a nagyhatalmak 
egyetemes-kezességére bizván , ugy, mint ez Törökor- 
szágra nézve már megtörtént. Tehát az osztrák protecto- 
ratus helyére Olaszországban, mint előbb a törökországi 
szláv és hitfelek fölötti orosz protectoratus helyére, a 
hatalmak kezessége fogna lépni. Orosz részről ellenben 
megigértetett volna a szoros semlegesség mindaddig, va- 
lamig a szövetségesek és Ausztria közötti harczba mások 
hivatlanul nem elegyednek , s a háborut az eredetileg ki- 
tüzött határokon tul nemterjesztik.6 Ez utóbbi s a békének 
tartós és szilárd alaponi minélelőbbi helyreállitása, még 
most is legőszintébb ohajtása az itteni kabinetnek, mely- 
nek egy pillanatig sem kápráztatá szemeit azon eszme az 
ausztriai birodalom lételét veszélyeztetni engedni , habár 
ez irányban semmi kötelező, a Lombard-velenczei bir- 

tokra nézve pedig éppen semmi nyilatkozatokat sem tett 
Bécsben. 

— New-VYork, máj. 23. A turini és párisi szö- 
velségek saját érdekükben itt is igon tevékenyen kezde- 
nek működni. Már február 16-án Cavour egy itteni „Echo 
ditaliató nevü olasz lappal levelezésbe telle magát, és 
az olaszokat, és mindenkit a ki Ausztria iránt ellenszenv- 
vel viseltetik, pénzgyüjtésre és annak átküldésére fel- 
szólitotta. Azon iratokból, melyeket Cavour az itteni 
minden nemzedékek forradalmi bizottmányához intézett, 
levelező csupán egyet emlit, mely Turinban máj. 3-kán 
keletkezett, s melyben ez áll: ! 

„A jelenlegi háboru már három év előtt elhatároz- 
tatott, és Cavour gróf 1856. év óta szüntelen az ehez 
szükséges előkészületek eszközlésében fáradozott. E vég- 
re alakitá ő az „olasz szövetséget,t és pedig azon keltős 
szándékkal : Mazzini terveit meghiusitani, és Olaszorszá- 
got Ausztriától elszakitani, hogy azt Victoria Emánuel 
kezére játsza, A főbizottmány Turinban székelt, és Pal- 
lovicini, a gazdag milánoi gróf, ki husz évig ült Spiel- 
bergben , volt elnöke. Alelnök volt a New-Yorkból (ho- 
va az 1349-ki legyőzetés után menekült) visszahivatott 
Garibaldi, miután kinyilatkoztatá, hogy Mazzini pártját 
elhagyja, mig La Farina (1848-ban miniszterelnök Ná- 
polyban) titkárrá neveztetett. 

A turini főbizottmány egész Olaszországban sőt tul 
a havasokon is fiok-bizottmányokat alakitott, melyeknek 
elnökei mind megannyi megpróbált emberek valának. Igy 
volt a párisi fiók-bizottmány elnöke Mazzini, 1848-ban 
dictator Velenczében, és Lajos Napoleon, ugy szintén Na- 
poleon herczeg ezen bizottmány tagjai valának. London- 
ban is volt egy fiók-bizottmány, mely müködését egész 
Németországig kiterjeszté. A turini központi bizottmány 
a többi fiók-bizottmányok által egész Olaszországban 
forradalmi iratokat terjesztett szét, melyekben a nép, 
de főkép a hadsereg a haza iránti kötelességekre tanit- 
tattak, és buzdittattak, hogy türelmetlenségökben ne 
kövessenek el semmi apró merényt, hanem várják be, 
mig az alkalmas idő megérkezik. 

Ily módon sikerült az „olasz szövetségtt-nek a ke- 
délyeket egész Olaszországban csendességben forrada- 
lomra előkésziteni. (Bizonyság azon békés átalakulás , 
melyet Toscana tett, és melyet Nápoly és több más álla- 
mok nem sokára utánozni fognak). Lombardiában és Ve- 
lenczében is van a , szövetségnek fiók-bizottmánya, az 
osztrákok felőle értesitve vannak. (Frtschr.) 

Ujabbak. – Londonból hozza egy sürgony , 
hogy Cobden a neki ajánlott miniszteri tárczát nem 
fogadta el, de kinyilatkoztatta, hogy a kabinet politiká- 
ját osztja. Gladstone ujból választatolt. A felső házban 
Ellenbourgh élénken nyilatkozott Napoleon ellen. A mi- 
niszterek nem feleltek. Lord Rutlan Russellt franczia ro- 
konszenvvel vádolta sat. A mi Angolhon magatartását il- 
leti, a kormány a legszigorubb semlegességet mondá ki, s 
a mint az „Indépedance" a legbiztosabb forrás után állitja 
az angol kabinet a német korm ányokhoz egyjegy- 
zéket küldött, melyben öket a legkomolyabb s szigorubb 
bangon figyelmezteti egy oly politika veszélyére , a mely 
szenvedélyessége által egy általános háborura czélozna. 

—– A „Wien Zeit.4t jul. 1. esti lapja részletes kimu- 
tatást hoz a Mincio mellelti csata vesztésről. E kimutatás 
szerint résztvett 25 gyalog, 3 határőrezred, s A határőr 
zászlóalj, 1 vadász ezred, 8 vad. zászlóalj, 8 lovas ez- 
red, névszerint pedig 1, 5, S, 9, 14, 16, 19, 24, e2, 
27, 31. 32, 34, 35, 37, 40, 42, 47, 48, 49, 52,53, 54, 
57, Cs számu gyalog, a 3, 5, 8, határőr ezredek, 2-ik 
zászlóalj a 2, zászlóalj az 1 — számu határór ezredből, 
a 1 sz7. vadászezred, a 4, 18, 15, 16, 19, 21, 23, 24 sz. 
vadász zászlóaljak a 3, 5 és 6 draganyos, az 1 és 12 
ulán, az 1, 3 és 10 huszárezredek. Az ágyuk száma nincs 
kimondva, A törzstisztikarból megsebesült 4 ezredes, 4 
kapitány. A gyalogság 67 halott, s 354 sebesült 
tisztet, 1662 halottat, 7539 sebesült közvitézt, a lo- 
vasság 10 halott, 15 sebesült tiszt, 101 halott, 106 
sebesült közvitézt, a tüzérség 1 halott, 12 sebesült 
tiszt, 92 halott, 189 sebesült közvitézt számit. - Ösz- 
szesen van 78 halott, 381 sebesült tiszt, 1855 halott, 
7834 sebesült közvitéz -egész összeg vesztés 
10,156 ember. - Legtöbbet vesztett a 31 sz. Culoz 
(erdélyi) gyalogság, és a hannoverai királ 
vezett. A kulozok közt 226 a halott, 464 a s 
hannoverek közt 222 a halott, 202 a sebesült 

zók száma, mely máskor közöltetett, most nincs közölve. 
Moniteurt a francziák vesztését sebesült s 

halottakban 12,000 emberre teszi, 720 tiszt csataképte- 
len, a piemontiak vesztése 5525 halott s sebesült. 

– Az aldunai tartományok fejdelme Kuza herczeg 
egy kemény férfias hangon tartott levelet irt Konstanti- 
nápolyban levő küldötteihez, kik az investitura megnye- 
réseért havak óta várakoznak. Meghagyja ezeknek, hogy 

hatalmasságok követeinek nyilatkoztassa ki köszö- a nagy g teir 

netüket , a nagyvezirnek pedig nagyrabecsülésük mellett 



azon véleményt, mikép az összes román nemzet saját igé- 
nyeinek nagyobb tekintetbevételét várta volna, midőn 
most már számukra nem marad egyéb hátra, mint saját 
átalakulásukat erélyesen folytatni, s a magas hatalmas- 
ságok jóakaratától várni azon szentesitést, melyet a por- 
tánál hiában kerestek. Ezen elhatározott nyilatkozat mel- 
lett a követeknek meg van hagyva, hogy dolgukat Kon- 
stantinápolyban bevégezve tekintsék s haza siessenek. 

A „Fortschrittee irja, hogy a jun. 24-iki irtoztató 
csata után a fegyver nyugvás csak egy napig tartott. 26- 
kán ismét csatározások folytak Monzambano és Pescheira 
mellett. 27-kén a Császár ő Felsége csapatai körül ren- 
delkezett. A 26-ki csatáról az Oester. Corr. igy ir : Ve- 

Urbérkárpótlási tőke-utalványozás. 
A maros-vásárhelyi cs. kir. megyei törvényszék utján Lá- 

zár Dávid és Rapotti Zsigmondnak héderfájai b. u. 495 ít töke, 
123 ft k. hátr,, - Za kariás Mária özv. Pattantyus Emánuelné- 
nek kis-iklodi, szász-völgyei b. u. 5686 ft töke, 1424 ft k, hátr., 
— Tarsaly Észter, Pápai Lajosnénak, mint gr. Toldi Lajos örö- 
kösének szélkúti b. u. 1787 ít töke. 239 ft k. hátr. – Bárdosi 
Jánosnak, mint a Stojka család jogélvezőjének somostelki b. u. 

389 ft töke 97 ft k. hátr.,, - Cseke Sándornak és nejének Sepsi 
Eszternek domaldi r. u 248 ft töke, 40 ft kamat hátralék utalvá- 

nyoztatik. A követelések beadandók augusztus 1-ig. Tárgyalási 
nap october 1. d. e 9 órakor. 

A déézsi cs. kir. megyei törvenyszék utján B o ér Miklósnak 
kliczi b. u. 717 ft töke, 103 ft k. hátr., – Mohai Lajos örökö- 
seinek demesnyei b. u. 2693 ft töke. 904 ft kamat hátralék utal- 
ványoztatik. A követelések beadandók julius 29-ig. Tárgyalási 
nap sept. 29. d. e. 9 órakor. 

A k.-fejérvári cs. kir. megyei törvényszék utján Biró Eliz, 
Jaar Áronnénak asszonynépei b. u. 473 ft töke, 118 ft k. hátr. — 
Boér Sándornak ispánlakai b. u 75 ft töke. – Góla Péternek 
ampoiczai, sárdi b. u. 672 ft töke 137 ft k. hátr., – Szalánczi 
Polixena, özv. Incze Györggnének örményszékei b. u. 1553 ft 
töke, 420 ft k. hátr., – Pap Lászlónak sárdi b. u. 105 ft tőke, 

26 ft k. hátr., – Pálfi Eszter, özv. Lörinczi Józsefnének farkas- 
telki, veresegyházi b. u. 1076 ft töke, 189 ft k hátr. - B. Vay 
Lajosnak o.-tordasi haportoni ispánlaki, elekesi b. u. 9128 ft töke, 
2812 ft k. hátr. - Vaj na Elek és Klárának m.-csesztvei m.-ba 
gói b. u. 536 ft töke, 134 ft k. hátr., – Özv. Pattantyus Emá- 
nuelné, Zachariás Máriának buzás bocsárdi, magyar-orbói b. u 
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rona jun. 26-án. Tegnap délután Monzambano mellett egy 
kis csetepaté folyt, melyben 20 franczia lett fogolylyá. 
Hason kimenetelü csetepaté volt a Pescheirán kivüli 3-ik 
erőd mellett, mely azért nevezetes, minthogy annak alap- 
ján látni lehet, hogy az ellen Pescheirát megszállani akar- 
ja. A levelező nem hiszi, hogy Veronát is ostrom alá 
vegye az ellenség. Szombaton, 26-án este, egy franczia 
kémet fedezett föl egy veronai hirlapiró, 3000 ftot arany- 
ban találtak nála, melyért magát megváltani akarta, s a 
hirlapiró megvetéssel utasitá vissza. Az áruló a hadi tör- 
vények szerint agyon lövetett. 

– Ujabb tudósitások szerint a Császár ő Fel- 

melynek következtében a külügyminiszter gr. Rechberg a 
főhadi szállásra ment Veronába - gr. Blome legatiói ta- 
nácsos kiséretében. 

–Mint curiosumot emlitik Forrarából jun. 22-ről, 

hogy midőn az 5000 főnyi osztrák védsereg a pápai bir- 
tokból kivonult s Mantuába huzódott volna, velök ment 
200 pápai draganyos is , kiket midőn a P ó vizén keresz- 
tül mentek , lefegyvereztek s foglyokká tettek. (?) 

mec r z e. Julius 2-kán: Nemzeti kölcsö 
70.20. Metallidues ő pcentes 64. - Urbéri papirok : magyar 62. 
59.50. Bankrészvény 800. Korona 19.20. Cs. k. arany 6.55. Ezüst 38. 

T. és felelős szerkesztő DÚZSA DANIEL. 

n 100 pft. 
— erdélyi 

sége Bécsbe jövetele határozatlan időig elhalasztatott, 

22,944 ft töke, 5072 ft kamat hátralék utalványoytatik. ö - 

lések beadandók jul. 30-ig. Tárgyalási nap ozt ik k 

A sz--udvarhelyi cs. kir. megyei törvényszék utján Jak ab 

Károlynak dobófalvi b. u 209 ft töke 67 ft kamat hátralék utalvá- 

nyoztatik. A követelések beadandók augusztus 1-ig. Tárgyalási 
nap october 1. d. e. 9 órakor. 7 

A k.-fejérvári cs. kir. megyei törvénys já j 
György és Imrének farkastelki t 244 ft ot Boithy 

Baranyai Istvánnak diódi b. u 184 ft tőke 86 ft k hátr,— 

Herczeg Jánosnak forrói m.-herepei b. u. 441 ft töke, 137 ftk 
hátr. – Kathonay Ábrahamnak haportoni b. u. 255 ft töke., — 

Vajna Ágnes Orbók Lászlónénak kis-bereki. örményszékesi, far- 
kastelki b, u. 1284 ft töke 332 ft k. hátr., - Vajn a Rákhelnek 
örményszékesi kiskereki, farkastelki b. u. 1078 ft töke, 593 ft 
kamat hátralék utalványoztatik. A követelések beadandók aug. 6G ig. 

Tárgyalási nap october 14. d. e. 9 órakor. 
Ugyanott Csató Borbála Csiki Mózesnének o. thordasi 

konczai b. u. 1076 fi töke, 505 fi k. hátr. — Pálfi Sándornak 
kis-kereki b. u. 306 ft töke, 40 ft k. hátr, — Rettegi Anna, özv. 

Jenei Istvánnénak demeterpataki, alsó maros-váradjai b. u. 1316 
ft töke, 329 ft kamat hátralék utalványoztatik. A követelések bea- 
dandók aug. 6-ig. Tárgyalási nap oct. 14. d. e. 9 órakor. 

A sz.-udvarhelyi cs. kir. megyei törvényszék utján gróf 
Kornis Imre örököseinek, u. m.gr K. Anna Thoroczkai Sándorné, 

r. K. Thercsia- Dindár Józsefné és özv. gr. Kornis Eleknének 
magyar-zsabódi b. u 75 ft töke 41 ft kamat hátralék utalványoz- 
tatik. A követelések beadandók augusztus 1-ig. Tárgyalási nap 
october 1. d e. 9 órakor. 

A déési cs kir. megyei förvényszék utján Ba jn ossi József 
árváinak némai b. u. 436 ft töke, 109 ftk hátr., - Eperjesi 
Józséfnek manyai b u 611 ft töke, 152 ít k. hátr, - Balog 

Klára, özv. Felszegi Péternének szilágytői, pénteki b. u. 1527 ft 
töke, 381 ft k. hátr, — ór és Katona Józsefnek, mint 
gr. Kornts Mihály és Károly jogélvezőinek szaszári b. u. 5847 ft 
tőke, 2104 ft k. hátr,, – Drágomir Mária, Jekor András özve- 
gyének ploppisi b. u. 335 ft töke, 184 fi kamat hátralék utalvá- 
nyoztatik. A követelések beadandók augusztus 6-ig. Tárgyalási 
nap october 6. d. e. 9 órakor. 

Ugyanott Péchy István özvegye, Horváth Polixena örökö- 

seinek csokotesdi b. u. 5725 ft töke 1328 ft k hátr,– Eperjesi 
Józsefaek brebfalvi b u 106 ft töke, 26 ft kamat hátralék u alvá- 

nyoztatik. A követelések beadandók augusztus 6 ig. Tárgyalási 
nap october 6. d. e. 9 órakor. 

A szászvárosi cs. kir. megyei törvényszék utján Molnár 
Ferencznek felső-baros-vizei, alsó-baros-vizei b. u. 1314 ft töke, 
437 fl k. hátr., – Boér József örököseinek guraszádai, kimpuri, 

kimpenyi, szurduki, f.-boji, bradaczeli, sztettyei b. u. 3606 ft 

tőke, 839 ft k. hátr., – Naláczi Agnes, Mihály Eleknének vár- 
helyi b. u 186 ft töke 92 ft k. hátr , - Hollaki Albertnek 
acsuvai b. u. 7923 ft tőke, 1827 ft k hátr, Csóka Éva Zá- 
goni Lajos örököseinek nyiresfalvi b. u. 900 ft tőke, 180 ft k. 
hátr , – Turka Antal örököseinek szuligeti, kecskedagai, boos- 
groosi b. u. 1360 ft töke, 219 ft k. bátr., - Szentes Károlina, 
Filep Györgynének és Szentes Antal örököseinek pogyelei, szkro- 
fai b. u 9023 fi töke, 2262 ft k. hátr, – FurkB Jánosnak, mint 

Katona Katalin mint b. Rochepine né jogélvezőjének bosorodi, 

nagy-oklosi, feiső-nádasdi b. u. 1552 ft töke, 373 ft k. hátr. — 

Fur ka Jánosnak szúligeti, füzesdi, erdőhát-gaunoszai, boosgroosi, 

kecskedagai, valisorai b. u. 3767 ft töke, 1287 ft k. hátr,, – Fe- 

kete Ámália Góla Lajosnénak ludesdi b. u 814 ft töke 202 ft 
kamat hátralék utalványoztatik. A követelések beadandók augusztus 
9-ig. Tárgyalási nap oct 8. és 10. d. e 9 órakor. 

UlIRDBOaN, 
HIVATALOS. 

c2 
4370. 18s50. Pályázati birdetmény. 

A kolozsvár városi tanácsnál ürességbe jött járulnoki állomás, melyhez 262 fi 50 kr. osztrák 
értékü évi fizetés van kapcsolva, a magas cs. kir. helytartóságnak f. évi junius 10-dik napjáról 

11,599 z a. költ rendelete következésében f. évi julius utolsó napjáig ezennel pályázat nyittatik 

Az ezen állásra pályázni kivánók arra utasittainak, hogy ebbeli kérelmöket sz
abályszerü bé- 1875 

lyeggel ellátva, az irt határidőig alólirt városi tanácshoz adják be. 
Ezen állomás elnyerésére szükséges, 

leg e nyelvekeni fogalmazási képességét, s 
ugy politikai és erkölcsi feddhetlen magaviseletét tanusitsa. 

hogy a pályázó a magyar és német nyelv tudását, fő- 
bevégzett tanulmányait, valamint eddigi közszolgálatát, 

(2-3) 

A kolozsvári tanácsból, junius 16-kán, 1859. 
rrmmrmrrrrmmrrr m 

MEM HIVATALOS. 
czi) c- 

Kolozsvártt Stein János s Maros-Vásárhelytit Wittich József 

könyvkereskedésében kapható : 

DABBDR TSUNKDUNK 0ÁRk. 
Tudományok cs politikai társas-élet En 

A hat egész vászon kötetnek ára 18 ft. o. é. 

ABONYI L. 

Regény. 3 kötet Ára 3 ft. o. é. 

KEREKGYÁRTÓ ÁRPÁD, 

GYARORSZAG M 
mivelődésémel törtémete, 

ugy szinte Erdóly, Horvát- és Tótország Kiadja Beöthy Zsigmond. különös tekintettel az anyaország , 
1 

államéletére. 
1. füzet meg. 

is 

jelent. Előfizetési ára e nagy terjedelmű munkának 14 ft. 70 kr. uj. Egyes füzetekként 

Ul100 
REGÉNY. 

cy elo pae di áj a. Magyarra forditotta F. 

Ára 1 ujforint. 

3 kötet 3 ft 

a magyar biztos 

Francziául irta Müller Jenő. 

Ára füzve 1 ft. o. é. 

FEUILLET OCTÁV, 

SZEGÉNY IFJU TÖRTENEIE. 
Regény, francziából forditva. 

,BNHÖTHY LÁSZLÓ 
VÁLOGATOTT MUVELI. 

o. é. 

FÉNYES ELEK, 

itó társulat érdekében. 

Ára 50 kr. osztr. értékben. 

Ugyan csak STEIN JÁNOSnál Kolozsvártt előfizethetni: 

A MAGYAR MEMZET 

CLASSICUS 
eczimű munkára, 

mely uj, teljes és olcsó kiadás évenkint 10 kötetben fog megjelenni. Előfizetési ára egy 
évi folyamnak, azaz 10 kötetnek, 5 ujforint. Az I-ső évi folyam megkezdődik a Kis- 

faludy Károlyés Kölcsey Ferencz munkái kiadásával. 

U0, ,(694) (7–—7) 

Éppen most érkezett egy ujabb küldemény 

az általán kedvelt 
valódi 
s ... Schneebergi növény-allop-ból 

mely igen hatályos szer a torok-gyuladás, 
rekedtség, náthaláz, köhögés, mellszorulás 

és beenyegesedés eseteiben. 
Fris ssállitmányból kapható: 

Kolozsvártt: Woll János gyógysz.; Brassóban: 
Gyertyánfy; Tordán: Wolfj Gábor gyógysz.; M.- 
Vásárhelytt: Jenei Albert gyógysz.; Lugoson: Ar- 
nold József; Verseczen: Herczeg Seb. gyógysz.; 
Segesvártt: Misselbacher ; ő 

sz.; Dézsen: Krémer ; SSzászváro- 
. Spech; N.-Bányún: Haracsek József; 

N.-Károlyban: Schőberl K. uraknál. 

Ára egy üvegcsének használati utasítással: 
1 ft. 26 ki. o. élt. 

H. L. 

A fennevezett bizományosoknál kapható a 
cs. k. főorvos SCEHMHHDT átalán Kedvelt 

tyukszemtapasz.- 
Főraktár: BITTNER GYULA 

megszerezhető, 1 ft 5 krjával, az első és legutotsó füzetek ára letétele mellett. 

SAHRA 
TÖRTÉNETI REGÉNY. 

(ERDÉLY MULTJÁBÓL.) 

Irta HALMÁGYI SÁNDOR, 
ész. Összesen 534 sürün nyomtatott lap. Ára 2 ft 60 kr 

V. Egy 
X. Pythía. XI. Ábránd és való, 

V. A kolostor falai közt. 
XIII. Mi lesz már ebből!? 

Három r. 
Tartalom. I. A szerencsecsillag. II. Szidónia. III. Szerelem és nagyravágyás. IV. A balitélet ostora. 

csók a sirban. VI. Saphira. VII. Báthori Kristóf. VIII. A titok titka. IX. A bérczek közt. 
XII. Az ég és a föld között. 

ZANDIRHÁM. 
Székely hösköltemény. 

Irta móZzsA BANNEL. 
STEIN J. bizománya. 

Ára 2 forint 10 kr. o ért. 

CT10) G3) 
Egy éltes ur 

kivánna felvétetni illő fizetés mellett egy tiszte- 
séget családnál lakás, élelem, mosás és szolgá- 
lattal ellátva. Az ez iránti ajánlatok kéretnek 
Diána-fürdőbe földszint az a gözfürdő melletti 
szobába tétetni. 

gyógyszerésznél Gloggnitzban. 

(696) (4-4) 

Külső birtok-eladási hirdetés. 

A kolozsvári határon 150 holdnyi birtok, 

mely áll részint kaszálóból, részint szántóföldek- 

ből egymáshoz jobbára mind közel, középpontján 
alkalmas majorral s kellő épületekkel, melynek 
közelében gyümölcsös és szőlő is van — örő 

rtekezhetni iránta kurta-szappany- 
utczában 372. szám alatti háznál. 

AZ EV. REF. FÖTÁNODA KÖNYVNYOMDÁJA. (Belső farkasutcza 74 sz.) 


